



中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央

坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同构筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

(下转第二版)

省辖市市委书记市长二季度工作会议在合肥召开

梁言顺出席并讲话 王清宪虞爱华出席 许继伟王图强金力在滁州分会场参加

本报讯(宗禾 全媒体记者施璇)7月25日上午,省辖市市委书记、市长二季度工作会议在合肥召开,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话指示批示精神,坚定高质量发展信心,激发干事创业强大动力,对标对表、真抓实干,确保完成全年目标任务,奋力谱写中国式现代化的安徽篇章。省委副书记梁言顺出席会议并讲话。省委副书记、省长王清宪通报二季度重点工作情况。省委副书记、政法委书记虞爱华,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省检察院检察长出席。省委常委、组织部部长丁向群主持会议。

市委书记许继伟,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,安徽科技学院党委书记时伟,滁州学院院长郑朝贵,市领导孙军、李宝君、龚健勇、周文芳、邓继敏、朱林、杨雨祥等在滁州分会场参会。

会议指出,今年以来,全省上下锚定“三地一区”战略定位,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,主要指标增速高于全国、位次前移,成绩来之不易。同时,全省经济社会发展还面临一些困难和挑战,必须引起高度重视,切实加以解决。

会议强调,做好下半年工作对实现全年目标任务

十分重要,要把学习贯彻三中全会精神与抓好下半年重点任务紧密结合起来,对标对表、精准发力,确保完成全年目标任务。一要坚持以产业为基础,培育壮大新质生产力。坚决扛稳粮食安全责任,持续做好墒情、苗情动态监测,力争全年粮食产量再创新高。大力推进新型工业化,“一链一策”推动传统产业改造升级和数字化转型,实施战略性新兴产业集群发展工程,加快打造未来产业先导区,大力发展现代生产性服务业。二要坚持以创新为先,塑造发展新动能新优势。建强国家战略科技力量,推进科技创新和产业创新深度融合,建好“科大硅谷”等融合转化平台,优化人才评价体系,以创新“领先一步”推动发展“领跑一路”。三要坚持以改革为魂,紧扣三中全会谋划部署的重要改革举措,对标对表贯彻党中央改革“规定动作”,精心谋划安徽改革“特色动作”,争当击楫中流的改革先锋。坚持以开放促改革,深入推进“徽动全球”出海行动,服务好外贸企业,办好世界制造业大会。四要坚持以项目为王,巩固投资增长势头。抓紧谋划储备一批示范性、引领性项目,真情服务客商,加快项目进度,以“一诺千金”的营商环境赢得广大客商的“一见倾心”。创新招商引资模式,坚持有所为、有所不为,对高污染、高风险、低效益企业坚决停止增量、消化存量。五要坚持以消费为重,尽快提振有效需求。

稳定大宗商品消费,积极发展文旅消费,拓展消费新场景。六要坚持以统筹为要,处理好发展和安全、发展和环保、发展和民生的关系,保持“时时放心不下”的责任感和“睁眼睡觉”的警觉性,扎实做好安全生产、防汛救灾、迎峰度夏等各项工作,防范化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险,打好蓝天、碧水、净土保卫战,办好民生实事,以高水平安全、高颜值生态、高品质民生支撑高质量发展。

会议指出,完成全年目标任务,关键在干部,根本靠作风,必须真抓实干、攻坚克难。要增强担当作为的自觉,找准定位、主动作为,在直面问题、破解难题中打开工作新局面。要激发比学赶超的动力,以“人之一我十之,人十之我百之”的劲头抓好每一天,使劲往前赶。各行各业、各级各部门要进一步强化在全省乃至在全国争先意识,处于领跑的要努力并跑,处于并跑的要努力领跑,处于跟跑的要继续努力。要弘扬求真务实的作风,多到现场去实地检查,少在办公室坐等汇报,多邀请专家随行暗访,少安排干部层层陪同,多剖析本质找准根源,少凭借表象轻下结论,力戒形式主义、官僚主义,真正做到干实事、求实效。要保持狠抓落实的干劲,对重点工作、重大项目等逐项盘点梳理,用高质量落实推动高质量发展。

开展双对标 打造亭满意

在2023年度全省发展民营经济考核得分位居前6位的市中,滁州市位居第2位;

去年,全市规模以上民营企业增加值增长12.9%,民营企业进出口334亿元、增长11.4%,占同期外贸总值的81.6%;

全市民营市场主体占市场主体总数的96.6%,16家上市公司中民营企业14家,占比达87.5%;

全市累计培育国家级专精特新“小巨人”企业48家,省级专精特新中小企业466户,均居全省第3位;

今年1至5月,全市新增规模以上工业企业253户,总数达2713户,居全省第2位,其中民营企业占全市规模以上企业的93.1%;

省辖市打造营商环境工作,我市今年一季度位列全省第2位,连续八个季度居全省前三;

在省《第二批营商环境改革创新试点事项清单》中,我市3项自选工作被列入试点;

市公管局全国首创“电子暗标横向评审”,被全省重点推广,今年5月被国务院办公厅作为典型案例全国推广;

全省率先实施政务服务增值化改革,构建“124+N”增值服务体系架构,企业群众对政务服务的好评率达100%。

一组组数据记录着我支持民营企业壮大、鼓励民营经济发展的点滴之功。

近年来,我市深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持把做大做强民营经济作为高质量发展的重要支撑,认真落实促进民营经济发展政策措施,不断优化营商环境,健全服务体系,民营经济发展呈现千帆竞发、万马奔腾的生动局面。

良好政策 为市场主体赋能添翼

仪器仪表是天长市起步最早的制造业,天康集团是其中代表企业之一。在各级政府支持下,天康集团积极推动制造工艺变革升级,一举成为国内最大的温度仪表生产商,在2023安徽省民营企业制造业综合百强榜单中位列第21位。

而天长市,也在一系列激励政策精准支持下,逐步形成了以天康集团为龙头、以滁州高新技术产业开发区为基地的仪器仪表产业集群。在2023年度全省发展民营经济考核中,天长市在一类县(市、区)榜单中位居全省第5位。

政策是资源、是导向,更是力量。

为助力民营企业爬坡过坎,增强信心底气,我市建立民营经济33条核心政策体系,设立1亿元民营经济(工业强市)专项资金,帮助民营企业解决发展过程中遇到的转型难、融资难等问题,用“真金白银”支持企业提档升级、做大做强。

记者从市工信局了解到,2023年,全市累计新增减税降费及退税缓费56.68亿元,其中,增值税留抵退税24.97亿元;“124+N”增值服务体系架构,企业群众对政务服务的好评率达100%。

全市发放就业补助资金1.8亿元,向13149户企业退还失业保险资金7585.85万元。今年以来,争取制造强省建设政策和中小企业发展专项(第一批)资金5062.1万元。

不仅如此,在扩大有效投资上,我市认真落实“投资安徽行”部署,深入实施有效投资攻坚行动。2023年,全市民间投资同比增长10.6%,居全省第1位。编制《2023年工业项目投资导向计划》,谋划工业项目558个,总投资5577亿元。

(下转第五版)

万马奔腾势如虹

我市优化营商环境推进民营经济高质量发展纪实

全媒体记者李文刚

智能工厂 提质增效

安徽旭合新能源科技有限公司位于中新苏滁高新区,是一家集高效N型晶硅光伏产品研发、制造、销售和服务为一体的新能源企业。项目计划总投资100亿元,一期去年底投产,今年1到6月就实现产值7亿元。

图为7月20日,智能化生产车间内,AGV智能搬运车正在有条不紊地搬运硅片,自动化生产线正在加紧赶制单晶硅超高效电池光伏组件。

全媒体记者计成军摄



培育发展新质生产力

第十届世界青年(U18)女子手球锦标赛即将在滁开赛

本报讯(全媒体记者汤珏)7月25日上午,2024年第十届世界青年(U18)女子手球锦标赛新闻发布会在合肥举行。国家体育总局手球棒垒球运动管理中心主任、中国手球协会主席王涛,安徽省体育局党组成员、副局长刘强,副市长苏虹共同出席并致辞。

2024年第十届世界青年(U18)女子手球锦标赛由国际手球联合会主办,国家体育总局手球棒垒球运动管理中心、中国手球协会、安徽省体育局、滁州市人民政府承办。比赛将于8月14日至25日在滁举办,共吸引来自亚洲、欧洲、非洲、美洲等国家和地区的32支代表队、约800名运动员和教练员参加。届时将在滁州国际手球馆、滁州奥体中心和滁州职业技术学院体育馆展开116场比赛。

发布会上还特别公布了本届赛事的形象标识——融入滁州元素的会徽和吉祥物。会徽左侧为一名正在射门的手球女运动员,会徽右侧和下方分别为国家5A级景区琅琊山和“天下第一亭”醉翁亭的变形;吉祥物则是由安徽省第十五届运动会吉祥物“滁宝”变形而来,寓意着诚邀四方宾客来滁共襄盛事。

据介绍,世界青年(U18)女子手球锦标赛每两年一届,是U18年龄组世界最高水平赛事,也是我市迄今为止举办的最高规格的国际赛事。近年来,市委、市政府认真贯彻落实体育强国战略,聚力推动体育事业蓬勃发展,并取得竞技体育成绩斐然、群众体育丰富多彩等丰硕成果。现在,滁州正紧锣密鼓同步推进赛事安排、场地设施、服务保障等各项筹备工作,力争为大家奉献出一届更有特色、更高水平的手球盛会。

凝心聚力话改革 奋楫争先写华章

——党的二十届三中全会在全市党员干部群众中引发热烈反响

全媒体记者张瑜

学习贯彻党的二十届三中全会精神

刚刚闭幕的党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,擘画了进一步全面深化改革的时代蓝图,也发出了新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。连日来,全市广大党员干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,大家纷纷表示,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,响应全会号召,凝心聚力,奋楫争先,勇写新时代改革发展新篇章,为进一步加快建设现代化新滁州贡献智慧力量。

找准建议“切入点”,“精准把脉”治难点。立足“抓前端、治未病”,法院积极与住建部门沟通会商,直面问题、分析成因、直指要害,于2023年7月制发1号司法建议书,深挖物业服务企业未严格落实招标投标制度、业主存在观念误区

“党的二十届三中全会再次释放了坚定不移高举改革开放旗帜这一信号。”市投资促进局局长刘江华表示,市投资促进局将坚定不移贯彻落实好全会对进一步全面深化改革作出的重大部署,突出高质量招商,以改革思维创新招商引资模式,进一步提升招商引资工作质效;坚持招大引强主攻重点,纵深推进招商引资季度攻势,加快落地一批高质量项目,推动形成招引一批、开工一批、投产一批的滚动格局,全年新签约亿元以上项目确保实现400个以上、力争实现500个,其中新引进八大产业项目占比超70%、高质量项目占比超50%,新签约项目当年转化率超50%;突出精准招商,大力招引龙头带动、关键配套项目以及区域、研发总部项目,前瞻布局新赛道项目,推动重点产业、新兴产业接续布局、集群成势。

等短板弱项,有的放矢提出包括加强物业服务行业源头治理、发挥业委会自治职能、构建物业纠纷多元化解机制等治理建议,敦促相关职能部门对开发商、物业服务企业加强行业管理和源头治理。

畅通协作“连接线”,“府院联动”抓重点。发挥“府院联动”工作机制作用,住建部门收到司法建议书后,召开“法院+住建”物业纠纷多元化解座谈会,在纠纷预防研判、矛盾联合调处、信息数据互通共享等方面加强协作。组建市级物业矛盾纠纷诉讼调解中心,对调解员进行法律知识和调解能力培训。协同配合开展专项治理行动,梳理排查住宅小区物业管理问题并逐一销号解

决。开通滁州物业服务e信箱留言平台,收集业主反映问题并督促办结。

扩大成效“覆盖面”,“完善机制”疏堵点。聚焦“初发问题、群众反映集中或重复反映问题、因有关制度规定不完善而导致的问题”三个层面,理顺物业行业管理机制,制定《滁州市住宅物业管理六整治六提升专项行动方案》,修订完善并印发《滁州市物业服务准入和退出管理办法》《滁州市物业服务企业信用档案管理制度》等政策文件,推动群众诉求解决从“快办快结”向“源头防治”转变,真正做到回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域。

“府院联动+司法建议”一体推进物业服务源头治理

本报(全媒体记者包增光)去年以来,我市在解决民生问题长效机制上坚持探索,创新运用“府院联动+司法建议”,实现“被动处理”向“源头化解”转变,变“解决一件事”为“解决一类事”,持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。滁州法院针对物业服务行业源头治理制发司法建议做法,被最高人民法院写入工作报告,在全省民生工作会议上得到充分肯定。

滁州经开区党工委书记、管委会主任吴孝水告诉记者:“滁州经开区作为全市经济发展的主战场、主阵地,将坚持把贯彻落实党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,牢固树立‘发展是第一要务、项目是第一抓手、招商是第一途径’的理念,坚定不移兴产业、强实体、增动能。加强全链条招引,围绕八大产业链,主攻四大主导产业,确保全年新签约亿元以上项目40个。加快全产业发展,紧扣专精特新,推进新型工业化,力争全年工业总产值突破1500亿元。推动全领域创新,强化企业科技创新主体地位,力争国家级高新技术企业突破200家。”

“全会提出,必须以新发展理念引领改革,塑造发展新动能新优势。这为新时代全面深化改革指明了方向、明确了目标。”中新苏滁高新区党工委书记杨广兰认为,(下转第五版)